Ejercicios extra_ Soluciones

1. Dos hermanas compran cinco juegos de toallas por 175 €. Una se queda con tres juegos, u la
otra, con dos. ;Codnto debe pagar cada vna?

Coste total de los cinco juegos de toallas=175€
Coste por juego de toalla= 175/5 = 35€ por juego

Primera hermana:
Ella se queda con tres juegos, asi que:
3juegos x 35€=105€

Segunda hermana:
Ella se queda con dos juegos, asf que:
2 juegos x 35€ =70€

Por lo tanto, la primera hermana debe pagar 105 € y la segunda hermana debe pagar 70 €.

2. Tres amigas que comparten piso reciben una factora de la compaitia eléctrica por on importe de
62,40 €. Amelia llegd ol piso hace 60 dins; Lavra, 20 dias después, y Cristina solo leva en la
cosa 20 dias. ;Codnto debe pagar cada una?

1. Determina el namero total de "dias-persona” para cada amiga:
* Amelia ha estado en el piso 60 dias.
* Laura ha estado en el piso 60 dias - 20 dias = 40 dias.
* Cristina ha estado en el piso 20 dias.
Total de "dias-persona” = 60 + 40 + 20 — 120 dias
2. Determina el costo por "dia-persona™
Costo total de la factura = 62, 40€
Costo por "dia-persona” = %ﬁ}i = 0,52€/dia
3. Determina cuanto debe pagar cada amiga:
* Amelia: 60dias x 0,52€/dia = 31, 20€
* Laura: 40dias x 0, 52€ /dia = 20, 80€
* Cristina: 20dias x 0, 52€/dia = 10, 40€

Por lo tanto, Amelia debe pagar 31,20 €, Laura 20,80 € y Cristina 10,40 €.

3. Reparte 660 en partes directamente proporcionales a1, 2 y 3.
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1. Suma de las proporciones:
1+424+3=6
2. Determina la cantidad proporcional para cada nimero:
* Para el nimero 1:
Parte proporcional = {_1] % 660 = 110
* Para el nimero 2:
Parte proporcional = 2 x 660 = 220
* Para el namero 3:

Parte proporcional = 3 x 660 = 330

Por lo tanto, las partes en que se divide 660 en proporcion directaa 1,2 y 3 son: 110, 220 y

330, respectivamente.

Un conductor profesional ha realizado vn vigje de A a B, con un vehicolo pesado, a ona media de
50 km/h. A continoacion ha regresado condociendo vn utilitario, a 100 km/h. Y por oltimo ha

vijado otra vez a B, con uvna forgoneta, a 80 km/h. ;Cvanto tiempo ha invertido en coda

trayecto, si ha tardado coatro horas y coarto en los tres recorridos?

b Vehtado -5 s ko/b

L, 2° —5 200 Kuw/ W Total Jc\Exv?o = Uh« 1Suoin = 4350

s 37 —> 8O K/l

Repartir 4,25h en partes inversamente proporcionales a 50,100 y 80 es equivalente a repartir:

’)_ + _) -+ ————‘ = ___——-—% + L‘ +S = )\:"

D o0 %0 Yoo ?CB

Eatonces —»  4'aS — oo ko (distoncia. entee Ay ®)
#/yoo

aTiermpd cecorride en cada. J«mbefﬁb?

Vehicolo pesado:

1 /50 * 6000 =120 minvtos = 2 horas
Utilitario:

1/100 * 6000 = 60 minvtos =1 hora
Forgoneta:

1/80 * 6000 = 75 minvtos = 1hora y cvarto

Al realizar el trayecto de A a B con un vehicolo pesado tardd 2 horas, con un utilitario, tard6 1
hora, y en furgoneta, 1 hora y cvarto.
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5. 0) 10% de 500: 0.10x500=500.10x500=50
b) 20% de 400: 0.20x400=800.20x400=80
¢) 5% de 360: 0.05x360=180.05x360=18
d) 75% de 280: 0.75x280=2100.75x280=210
e) 25% de 88: 0.25x88=220.25x88=22

) 50% de 250: 0.50x250=1250.50x250=125

6. 0)32% de 500: 0.32x500=1600.32x500=160

b) R6% de 60: 0.86x60=51.60.86x60=51.6

¢) 7% de 850: 0.07x850=59.50.07x50=59.5

d) 5% de 347: 0.05x347=17.350.05x347=17.35

e) 11.4% de 4000: 0.114x4000=4560.114x4000=456

f) 2.5% de 88: 0.025x88=2.20.025x88=2.2

0) 0.4% de 900: 0.004x900=3.60.004x900=3.6

h) 0.01% de 5000: 0.0001x5000=0.50.0001x5000=0.5
) 150% de 398: 1.50x398=5971.50x398=597

j) 400% de 740: 4.00x740=29604.00x740=2960

7. Un agricoltor, gque dispone de 40 hectdreas de terreno, siembra el 65 % de cebada; el 15 %, de
trigo, y el resto, de avena. ;Cudntas hectdreas ocupa la avena?

1. Cebada: 65% de 40 hectéreas
0.65 x 40 = 26 hectareas

2. Trigo: 15% de 40 hectéareas
0.15 x 40 = 6 hectareas

Sumando las hectareas ocupadas por la cebada y el trigo:
26 + 6 = 32 hectareas

Dado que el agricultor tiene un total de 40 hectdreas, y que 32 hectareas estan ocupadas

por cebada y trigo, la diferencia nos dird cudntas hectdreas ocupa la avena.
40 — 32 — 8 hectareas

Por lo tanto, la avena ocupa &8 hectareas.

8. Dos hermanos compran vn baldn que cuesto 42 €. El mayor pago el 60 %. ;Qué porcentaje

paga el pegueiio? ;Cuinto ha de pagor?
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1. El hermano mayor paga el 60% de 42 €:
0.60 x 42 = 25.2€

Dado que el baldn cuesta 42 € y el hermano mayor paga 25.2 €, el hermano pequefio pagara

la diferencia:

42 — 25.2 = 16.8€

Ahora, para determinar el porcentaje que el hermano pequefio paga con respecto al precio
total:

Si42 € es el 100%, entonces 16.8 € es 2%. Usamos una regla de tres simple:

P = 1&84}‘;1{}{} _ 40%

Por lo tanto, el hermano pequefio paga el 40% del precio total, que equivale a 16.8 €.

9. Un trobajador tiene on salario bruto de 1 400 € al mes, del ove le retienen on 15 % de
impoestos. ;Cudnto le retienen? ;Qué porcentaje del salario bruto se lleva? ;Cuil es el salario
neto?

1. Cantidad retenida por impuestos:

Para calcular cuanto le retienen de impuestos, tomamos el 15Y% de 1400 €:

0.15 x 1400€ = 210€

Por lo tanto, le retienen 210 € en concepto de impuestos.
2. Porcentaje del salario bruto que se lleva:

Sile retienen el 15%, entonces él se lleva el 100% — 15% = 85% del salario bruto.
3. Salario neto:

Para calcular el salario neto, restamos la cantidad retenida del salario bruto:

1400€ — 210€ = 1190€

Por lo tanto, el salario neto que recibe después de las retenciones es de 1190 €.
En resumen:

* Leretienen 210 €.
* Selleva el 85% del salario bruto.

* Susalario netoesde 1190 €.

10. Un ayontamiento de cierta civdad sacd a concorso 150 plazas de foncionarios monicipales. Se
presentaron 2 840 aspirantes de los gue vn 95 % fue eliminado durante la seleccidn, ;Se
cubrieron todas las plazas?
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n.

1. Ndmero de aspirantes eliminados:
95% de 2840
0.95 x 2840 = 2698

Por lo tanto, 2,698 aspirantes fueron eliminados durante la seleccién.

2. Ndmero de aspirantes que quedaron después de la seleccion:

2840 aspirantes totales — 2698 aspirantes eliminados = 142 aspirantes

Dado que hay 150 plazas disponibles y s6lo 142 aspirantes quedaron después de la

seleccidn, no se cubrieron todas las plazas. Quedaron 8 plazas sin cubrir.

a) Si x es el 100%, entonces 32 es el 50%.

32 ————>=50%
r——— —— > 100%
z = (32 x 100)/50 = 64

b) 5i & es el 100%, entonces 12 es el 25%.
12 — — — —— > 25%
r—————>100%

z = (12 x 100)/25 = 48
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12.

a)5esel..%de?20

3 x 100% = 25%

b)8esel. %de80
% x 100% = 10%
c)9esel.. %del?2

1% x 100% = 75%

d)Gesel..%del18.
l—h;; x 100% = 33.33% (o aproximadamente

e)desel.. %de80
% x 100% = 5%
flGesel.. % de 40,
% x 100% = 15%
g) 9esel.. % de150.

% x 100% = 6%

:-15 0 33.33%)

15. Hoy habia en el estadio de fotbol 24000 aficionados, lo gue svpone on 80 % de sv capacidad

* — S 0.

total. ;Cointos aficionados hay en el campo coando se llena?

N
oo/

y = 400 MO0 = 20000 al{nuon

RO

16. Elena tenin en so cventa 5 000 € y ha adguirido vn televisor por 750 €. ;Qué porcentoje de

sus ahorros ha gastado?

5000 € — 00 /.

X =

EN oY — *

IO A0 < |AS .

17. En mi clase somos 16 chicas, lo gue svpone un 53,3% del total de alomnos y alumnas. ;Cudl es el

porcentaje de chicos? ;Cudntos somos en total?
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16 chicos 533/ w = 46400 - 30 olumros (JcthaQ\

X A00 /. 223

. NOQ/ -833/ = U6l /. k& cHeas

18, Compré on ordenador portatil por 490 € y ona pantalla supletoria por 135 €. ;Qué porcentaje
del gasto efectoado supone el ordenador? ;Y la pantalla?

. 4a0& + IXSE = 6ASE

o CAS € Ao/ k)\__ 4ao- 100 — R'Y /. Po(kd’d\.
LAoE X 625

X = 435'/\00_, = —QJ\E". ?OS\{'O.UO\

. BISE ARl
e2s

125 A

19. Bernardo ha comprado vna. bicicleta. Sus padres le han subvencionado el 50 %, y sv abuelg, el
30 %. Alejandro ha puesto el resto gue son 108 evros. ;Cudl era el precio de la bicicleta?

D +20. =30 subvencionode

. 1007 =01 = A0/ s lo qe e Nepndro

ORE s 20
R NETYa)

20. En vna tienda de informatica han subido todos los productos on 7 %. Un ordenador valia 840 €,
y una. impresora moltifoncion, 80 €. ;Codnto valen ahora?
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. YOE _ o0l })(: RUOI6F  — @OR'R £
X 10771

[0®)

. BOE A'0Y = B3 6E

21. Poro comprar vn piso de 120000 €, se ha de pagar, ademds, on & % de IVA y 5400 € de
gastos de notarin y gestién. ;Cudl es el gasto total?

. 1800CO - 4 0% = AQUUOD € ¥ SUODE = 4qq~zsc>c>€k

22, Un especolador compra 6000 m* de terreno a 80 €/m*. Un afio después, vende 2000 m2 un

20 % mds caro, y el resto, por vn 25 % mds de lo que le costd. ;Cuil ha sido s ganancia?
Yoeo m?

2
Compro. 0@ o WE[m? {,72201,
vende J000m° G 96€ [t (%0"‘\@\

15,
wende 4o e oo 0L/ (20 195)

. 2000 96 = MO E

192000 + 400000 = SA2000 € ;racesos
. LOOO - 00 = LOOOEO £

. 6000 - 30 = Lo E 3os’ros

Bene,fiu‘o = Ingce&os - Gaslos = SA2000 — L0000 = 4’19@

23. De 1232 hombres encvestados, 924 declaran que coloboran en los tareas del hogar. ;Qué
porcentaje de hombres dice trabajor en cosa?

1232 ool %X: QY10 - s/ |
374 . 1232 —
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24, En on examen de Matemdticas han aprobado 22 estodiantes, lo que supone el 2 % del total de

la close. ;Codntos estudiantes hay en la clase?

2 - Wl } X = 22-AO0 - 98 olwusmcs
x o0/. X3

25. En la sesion de tarde de on teatro se han ocopado hoy 693 butacas, lo que supone el 77 % del
total. ;Cvdl es el aforo del teatro?

can - 0 L casio0 (oo butecos |
X 0O - EL

26, En una tienda se anuncian rebajos del 35 %.
a) ;En cudnto se quedavn jersey de GO €7 —»  €D- ©6S = 39 e\

b) ;Cuanto costaba, sin rebaja, vna camisa gue se queda en 39 €7

| Piniciod | _¥357 |ae |

—_—

100/ 6S/.
D€ _ 65'/. X = 29100 _ 606]
X 1001 . 65

27. Poula. ha pagado 76,50 € por on vestido que costaba €5 €. ;Qué tanto por ciento le hon
rebojado?
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. is_e_:/‘_ﬂ ]ix—. e 5-400 - 9n-/.

SeE X S

. oo/ =90 . :W)-/_ de dcswen‘g\

28. A Irene le han subido el sveldo un 5% y ahora gana 2205 € ;Cudnto ganaba antes de la sobida?

100/, 1057,

\?, social s %S./"g ‘AQOSé‘
J20S € ) AO_S'I.’ % x = 2405-400 - 3\006,5

X 10O | A0S

29, En las rebojos pogamos 34440 € por on anorak rebojado on 18%. ;Codl era. el precio sin

reboja?

U4, 4€ 2.

} x = L10e
X YR

30. Una empreso. avtomovilistica ha exportado, dorante este trimestre, 6210 coches, frente a los 5
400 del trimestre pasado. ;En qué porcentaje ha ovmentado este trimestre respecto al

anterior?

| 5400 coches| . 6210 coc,\\e;\

/100/. X:“"a'/.
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SN0 100l { - sy
620 X

. AOD - IS = 157. de aumento\

31. Elprecio de la vivienda sobid un 8 % hace dos afios, vn 15 % el aiio pasado y un 10 % este aflo.

;Cuil ha sido el porcentaje total de subida?

3+ A4S+ 10= 2>/.

32. Un trabajador, que tenia on sveldo de 1200 €, es ascendido a jefe de seccion con un sveldo de
2200 £. ;En gué tanto por ciento ha mejorado el sveldo?

ARCO € (- ¥x: ja2’a /.
2200€ X

. ACO- 1222, = ,’1,’1\9.'/\ de o.u.mento

33. Tres socios invierten en un negocio 272 000 €. El primero pone el 65 %; el segundo, el 20 %, y
el tercero, el resto. Si a final de afio han conseguido vna rentabilidad del 8 % del copital

invertido, ;qué cantidad recibird coda uno?

Primero, calcolamos cudnto invirtio cada socio en el negocio:
o Elprimer socio invirtio el 65% de 272 000 €, es decir,
0.65x272000=176800€

o Elsegundo socio invirtid el 20% de 272 000 €, es decir,
0.20x272000= 54400€

* Eltercer socio invirtio el resto, es decir,
272000-176800-54400= 40800€
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Luego, calculamos cvdnto recibird cada vno si la rentabilidad es del 8% del capital invertido:
e Elprimer socio recibird
0.08 x 176800 = 4144 €

e Elsegundo socio recibird
0.08x54400=4352€

e Eltercer socio recibira
0.08x40800=32064€

Por lo tanto, el primer socio recibird 14144 evros, el segundo socio 4352 evros, y el tercer
socio 3264 evros.

34. Un estodiante ocupa on piso de alguiler el din uno de septiembre con la idea de compartirlo con
otros dos compaiieros. El dia 10 entra el segundo inguilino, y el dia 25, el tercero. ;Como deben

repartir ese primer mes el recibo del alguiler, que asciende a 605 €7

Para resolver este problema, podemos considerar el mes de septiembre como vn total de 30 dios.
Cada dia del alquiler cvesta:

05 € - 20 A1 € ol din
30 dios

=> El primer inquilino empieza el dia 1, por lo que esta el mes completo (30 dias). Hay 9 dias del mes gue los disfrota él solo.

D L o 4 _ . ac'13€e q - IR) 523 €

=> El segondo inguilino empieza el dia 10, por lo que 9 dias del mes no tiene que pagar.

Dl 16 ol 24 45dias Durante este periodo del mes, hay dos inquilinos

— 202's5 /2 = 1S4 215 € coda wo
90 M1 E 4SS = 202'ESE

=> Eltercer inguilino empieza el dia 25, por lo que paga & dios del mes.

Dell 0% o 20: ¢ dios

Durante este periodo del mes, hay tres inquilinos

Q011€ . 6 = lal'oae 100 /3 = 4O 3U & cada uwno
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Total: ‘ \ \
=> El primer inquilino pago: IRI'S2 + 154235 + w024 = 333 /4SS €

=> El segundo inquilino paga: AS4'23S 4+ 4o'3U = AqL'GLS £ r OSE€

=> Eltercer inquilino paga: HO' 24 €

35. EL 34 % de los asistentes a un congreso sobre lo poz son evropeos; el 18 %, ofricanos; el 32 %,

americanos, y el resto, asidticos. Sabiendo gue hay 51 evropeos, jcvdntos hay de cada ono de los
demds continentes?

) s ._éﬂ'_}X:S_)\-_A_O’O-.;ASO asistentes
X ool 34

o A%). de 190 = 23 O.Prico.r\os

«  22) de ASO = U] oueecicanos

¢ Qesto = poo-%4= lo | —> 46l e 1SO =24 asidhces

36. Celio ha comprado en las rebajas un jersey con on descuento del 15 % y vna falda con un
descuento del 20 %, y le han salido ambos prendas por el mismo precio. Si en total se ha

gastado 136 €, ;jcuinto se habrin gostado si las hobiera comprado antes de los rebajos?

Dado que ambas prendas tienen el mismo precio después de aplicar los descuentos, podemos decir
que Celia gast6 68 € en cada vna (136 € / 2).

Si el jersey tenia un descoento del 15%, eso significa que el precio original del jersey era:

&€ - ssh } .
= — X = PE \ers
* loo'!. =

Si la falda tenia un descuento del 20%, eso significa que el precio original de la falda era:
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68 B/ x;%se.gaida

A oo .

Por lo tanto, si Celia hobiera comprado las prendas antes de las rebajas, se habria gastado 80
€ en el jersey y 85 € en la falda, para un total de 165 €. Por lo tanto, Celia se ahorrd 29

€ gracias a las rebajas.

37. Vicente ha pagado 1003 € por on televisor que estaba rebajado un 15 %. Teniendo en cuenta
gue le han cargado un 18 % de IVA, ;jcudl era el precio de catdlogo, sin reboja ni IVA?

Primero, calculamos coanto pagd Vicente por el televisor antes de que se le aplicara el IVA. Si el precio que
pagd incluoye un 18% de VA, eso significa que el precio antes del IVA era:

o0 € U8/ } x = BSO€ slo WA
X 100 /.

Luego, si este precio ya tenia aplicado vn descoento del 15%, eso significa que el precio original del televisor ero:

20D £ Q5. %X: AOOO € ostes de oo (‘e\co.&o.
X A0 -

Por lo tanto, el precio de catdlogo del televisor, sin rebaja ni IVA, era de 1000 evros.
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